



### 书香天津•读书月图书展示展销活动即将启幕

# 百个展位 周末"水上"品书香



双节期间,"东岸书市"河东区第三届全民阅读图书公益巡展吸引了众多市民游客。 摄影 记者 曹彤

"品读真理之光"板块将重点 展示展销《习近平谈治国理政》第 五卷,纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年 主题图书,以及反映中国式现代 化、新质生产力等时政热点的主 题图书。

"品读津沽书韵"板块设有京 津冀好书、津版好书,集中展示近 年出版的精品图书,同时开辟青 少年阅读专题展区,开展"护苗· 绿书签行动"集中宣传。"品读书 店风采"板块的实体书店展示专 区将展现最美(特色)书店的图书和文创好物;数字阅读展区则借助AI、VR等科技手段,让市民沉浸式体验科技与文化融合的魅力。"品读旧书新知"板块将营单位,开展旧书鉴定、回收、拍实营单位,开展旧书鉴定、回收、拍实等活动。"品读非遗智慧"板块将营手活动。"品读非遗智慧"板块将置非遗传承展区和"阅享慢时光"展区,带领市民游客走近天津老字号,感受书香与花香、茶香、咖啡香融合的独特气韵。

此外,活动期间还将举办阅读推广活动,邀请畅销书作家、本土文学名家现场分享创作故事,并进行签名售书。现场还将设置《天津市全民阅读促进条例》实施一周年宣传展、书香天津·全民阅读成果展等专题展览,全面展示天津全民阅读的成果和风貌。

本次活动由中共天津市委宣 传部指导,天津市新闻出版局、天 津市城市管理委员会、天津市国 有资产监督管理委员会主办。

记者 王轶斐

# 公益歌曲《她的光》温暖发布

在2025年北京全球妇女峰会召开之际,由天津出版传媒集团新闻中心、天津科技翻译出版有限公司联合策划、制作并出品的公益歌曲《她的光》(英文歌名:Her Light)发布。作品旨在以音乐为桥梁,向全球传递中国式关爱女性健康的温暖声音。

作为天津出版领域的创新跨 界公益音乐作品,《她的光》由深 耕文化领域的从业者共同打造, 天津出版传媒集团新闻中心左山与天津科技翻译出版有限公司编辑赵晨联合作词,天津音乐人王伟洲、赵文斌担任歌曲监制、录音制作,青年歌唱演员张博、陈欢演唱。整首歌曲始终带着温度与共情,"远离伤痛燃起希望""护她安康万物生长"等核心歌词,生动诠释了健康中国战略"保障妇女全生命周期健康"的深刻内涵。

这首歌曲的创作灵感,源自

天津科技翻译出版有限公司于去年启动的"女性健康大讲堂公益行"活动。该活动足迹已遍布全国,线上线下累计服务超200万女性,其间出现很多感人的故事,为歌曲策划提供了思路。目前,同名音乐 MV 的拍摄正在筹备中。未来,还将推出中英双语版本,适配全球传播、公益演出等多元场景及艺术形式。

记者 单炜炜

## 张智霖谈"退休":将带着敬意告别舞台



尽管被称为"不老男神",但随着年纪的增长,演员张智霖开始认真考虑起"退休"的可能。

在湖南卫视和芒果TV最新播出的《背后》中,张智霖与张泉灵、李莎旻子探讨了"退场预习"的表象背后。

今年多次提到"退休"字眼, 张智霖坦言自己"记忆力已好 退化了",过去轻易背的的是是 容,如今需要"用十倍的等别没有 能做到"。但他的语气里对有 抱怨和不甘心,只有一种对复 然规律的平静接受。张不愿 说:"我喜欢的艺人,我不愿 看见他们老去,只希望脑子。" 看见他们最巅峰的样子。"也 因此,张智霖无法接受是他的 人,因为"可怜"他而来看他的 演出,他要交付的,必须是"最 巅峰、最好的东西"。

对于自己告别舞台,张智霖已经有了灵感。"全白的舞台、黑色的礼服"。他说,白色意味着不再需要任何的修饰,黑色则代表对舞台的最高敬意。此外,张智霖还区分了"放"和"放下":"'放'是我决定要做一个动作;'放下'是我真的已经跟它脱离了。"对于舞台,他正在学习"放"这个动作,但距离"放下"还有很长的路要走,因为那里有他太多的热爱与不舍。

记者 王轶斐 图片由播出平台提供

### 中国大戏院拓展演艺形式 将上映粤剧电影《白蛇传·情》



本月19日晚, 焕新亮相的中国大戏院将上演粤剧电影《白蛇传·情》, 在为观众带来光影艺术的同时, 也拓展了中国大戏院的功用, 让戏曲以多元形式在此绽放。

影片根据中国传统神话故事《白蛇传》改编,在视觉表现上大胆创新,融合宋代绘画美学与现代电影技术。美术组在创作过程中绘制了600多幅分镜图,置景部门据此打造了10个高度还原的场景空间。影片的特效镜头高达90%以上,其中长达6分钟的"水漫金山"片段,将戏曲中的写意画面转化为山呼海啸的宏大场景。

《白蛇传·情》对传统粤剧表演形式进行了创新性保留与放大。主演曾小敏在对抗"十八罗汉"一场戏中,展现了刚柔并济的七尺水袖功。这些过去只能在戏院中远距离观赏的"绝技",通过电影化处理被数倍"放大"。

记者 单炜炜 图片由中国大戏院提供

### "神剧"《天道》原著作者 豆豆推出两本纪念版图书

作为高分电视剧《天道》和《背叛》的原著小说作者,作家豆豆的长篇小说《背叛》(二十五周年)、《遥远的救世主》(二十周年)纪念版日前由作家出版社推出。

作家豆豆的作品以其对社会现实的犀利洞察,以及深邃的思想内核与哲学思辨广受赞誉。改编的电视剧也出类拔萃、经久不衰。《背叛》是一部融合了商战智慧、悲壮爱情与人性挣扎的精彩作品,以夏英杰与宋一坤这对敢为人先的男女为引线,写尽了时代变革大潮中的爱情与事业、机变与坚守、

豆瓣9.2分国产神剧《天道》原著小说《遥远的救世主》,更是被无数读者津津乐道的现象级佳作,它以独特的视角和哲学高度,探讨了人性与社会规律等本质问题,一经问世,便以其魅力"圈粉无数",被广大读者誉为"以小说证道",是读者理解商业和探索人生的一把钥匙。

记者 王轶斐

# 薛之谦张靓颖周深等加盟《音乐缘计划》第二季官宣

原创音乐全纪实创演节目《音乐缘计划》第二季官宣回归,节目将于10月17日播出先导片,10月24日在江苏卫视、ai 荔枝和爱奇艺开播。

《音乐缘计划》第二季日前启动首场录制,首发歌手阵容随之曝光。薛之谦、张靓颖、周深、刘宇宁、黄子弘凡、魏翔、欧阳娜娜、郁可唯、喻言、张峻豪、希林娜依·高、陈卓璇、张弛,"顶配"阵容实力领衔。新一季节目将在歌手阵容、互动玩法、舞台视觉等维度进行全面升级,持续打造华语乐坛的"人才孵化器"和"爆款策源地"。值得一提的是,节目真人秀板块使用112个超高清机位进行全方位录制,把歌手与音乐人之间的故事清晰呈现,带给观众更极致的视听体验。

记者 王轶斐